

群星耀中原 歌舞献给党

——我市第七届艺术广场舞大赛、第五届群众合唱大赛掠影

□本报记者 李婧瑜

5月23日一大早,市“两馆”南广场就热闹起来,虽说天公不作美,可丝毫没有影响参与群众的热情,这股热情随着太阳的升起一直持续到傍晚时分。“上午是广场舞比赛,下午是合唱比赛,一天下来,大家大饱眼福。我和朋友专门从铁西赶过来,虽然我们没有节目,但是看着大家一起唱歌跳舞,自己的精神也跟着振奋起来。”一位市民激动地说。

当天,“群星耀中原”——庆祝中国共产党成立100周年,河南省艺术广场舞、群众合唱展演活动安阳市选拔赛暨安阳市第七届艺术广场舞大赛、第五届合唱大赛在市“两馆”南广场举行。两场代表全市群众艺术最高水平的高规格比赛吸引了大批群众参与、观看。

此次活动由市文广体旅局主办,市群艺馆、各县(市)区文化广电体育旅游局联合承办。这两场大赛是我市庆祝中国共产党成立100周年的重点文化活动,为了贯彻落实党的十九大精神,弘扬中华优秀传统文化,坚定文化自信,彰显文化引领的正能量,展现了新时代人民群众的文化气度和精神风貌,也为庆祝中国共产党成立100周年营造了良好氛围。

全民舞动展风貌

当日6时30分,工作人员就在蒙蒙细雨中开始了各项准备工作。来自各县(市)区的参赛队伍也在7时前集合完毕。“我们今天的比赛会聚了全市优秀的艺术广场舞队伍,共有18支队

伍、近600名群众参与其中,虽然早晨下雨了,可大家还是很早就来走场,提前做准备。”此次活动的负责人杨晓帆向记者介绍,艺术广场舞不同于一般的广场舞,更注重节目的艺术性、观赏性。此次艺术广场舞大赛旨在通过这一平台激发群众的健身热情,提高身体素质,丰富群众业余文化生活,在全社会形成崇尚健身、参与健身、支持和推动全民健身事业健康发展的良好氛围。

上午的比赛在百人共跳一支舞《唱支山歌给党听》中拉开序幕,百名群众一起舞动,展现出极佳的精神风貌。当天的比赛涌现出一批优秀的艺术广场舞作品,原创作品《仓巷情思》和《红船向未来》给现场观众和评委留下了深刻印象。这些作品既反映了安阳本土特色文化,也紧扣献礼建党100周年的活动主题,给人以视觉享受和精神震撼。

艺术广场舞活动的蓬勃开展使广大人民群众在强身健体的基础上,得到了心灵的愉悦和精神的升华,推动了我市精神文明建设的繁荣发展。本次赛事采取自下而上、层层选拔的方式,由各县(市)区组织基层乡镇、村(社区)群众广场活动队伍参加初赛、复赛,每个县(市)区选拔出两支队伍参加全市决赛。本次比赛共评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名。其中,文峰区恺悦舞蹈艺术团的原创作品《仓巷情思》、内黄县二实小广场舞队的作品《永远跟党走》和文峰区祥和养老服务团的原创作品《红船向未来》获得大赛的一等奖。

齐声歌唱新生活

《沁园春·雪》《在希望的田野上》《歌唱祖国》……这些群众耳熟能详的



艺术广场舞大赛现场(魏明清 摄)

经典歌曲通过各支队伍的精彩演绎,给人以新的启迪。群众合唱比赛唱响了新时代强音,促进我市合唱艺术发展的交流提高,激励群众凝聚热爱祖国、建设家乡的真挚情感,齐心协力、砥砺前行,以更加饱满的精神状态为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同努力。

我市基层有着众多优秀的群众合唱团队,此次比赛从各县(市)区逐层选拔,共有13支优秀合唱队伍、近500名群众参加决赛。来自安阳市群艺合唱团演唱的原创作品《辉煌征程》、安阳县教育局合唱团演唱的《沁园春·雪》和文峰区东方合唱团演唱的《唱支山歌给党听》获得大赛一等奖。

全天的活动在一首《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕,这首歌

由当天参与活动的所有人共同献唱。现场发放了500个党旗、国旗,台上台下同挥旗,一面面红色的旗帜在阳光下熠熠生辉,数百名群众意气风发的歌声回荡在广场四周。

据悉,此次活动通过“百姓文化云”同步直播,近3万人次在线收看。与此同时,活动首次开创了聘请异地评审的先河,主办方专门邀请优秀专家为参赛作品打分。“我们第一次邀请外地评审就是为了让比赛更加公平、公正,同时能够选拔出代表安阳群众文化水平的高质量作品,带动全市群众文化工作迈上新台阶。”杨晓帆向记者介绍,当天的活动十分成功,选拔出的艺术广场舞和群众合唱作品创意好、质量高,为下一步我市参加全省比赛打下坚实基础。



发展体育运动 庆祝建党百年

5月26日上午,由文峰区文广体旅局组织举办的“发展体育运动、庆祝建党百年”系列活动在该区各大健身活动点如火如荼地开展。大型团体操舞《风雨百年》《没有共产党就没有新中国》《你笑起来真好看》《幸福赞歌》等节目赢得了现场观众的阵阵掌声。

图为“激情碰撞、同心拼搏——庆祝建党100周年全民健身行”活动现场。(孙宝峰 摄)

让孩子爱上殷商文化

——殷墟博物馆“字见殷商”系列活动侧记

□本报记者 李阳 文/图

5月21日,阳光明媚,在安阳县瓦店乡瓦店集中心小学,一阵欢声笑语从教室里传出,一堂内容丰富的研学课程带动了孩子们学习的热情。

为实施乡村振兴战略,传承中华优秀传统文化,振兴乡村文化建设,决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国的重大历史使命,殷墟博物馆走进安阳县瓦店乡瓦店集中心小学,开展“字见殷商”系列活动,让更多农村地区的学生了解殷商文化,坚定社会主义文化自信。

活动中,殷墟博物馆研学老师对瓦店集中心小学的28名小讲解员进行了讲解礼仪培训与讲解实践演练,让小讲解员们学习到了更多关于殷商文化的知识和讲解技巧,并通过自己的讲解更加深刻地体会到了中国传统文化的魅力。

“今天,殷墟博物馆‘字见殷商’系列活动走进安阳县瓦店乡瓦店集中心小学,是为了更好地利用博物馆资源开展研学教育活动,传播优秀汉字文化,推动汉字文化走出去,让学生在校园即可享有来自博物馆的研学体验。本次活动,我们决定将‘字见殷商’甲骨文系列移动展览常驻瓦店集中心小学进行展览。”殷墟博物馆市场

魅力。”该校学生薛丁豪表示,此次活动让自己收获满满。

安阳县瓦店乡瓦店集中心学校校长石国富表示:“‘字见殷商’进课堂引起强烈反响,全校师生受益匪浅。对殷商文化追根溯源的探索和研究激发了学生的学习热情,加深了他们对传统文化的理解。通过研学活动,学生们开阔了视野、陶冶了情操,还丰富了课外知识。活动进一步激发了孩子们热爱祖国、热爱家乡,了解汉字文化,弘扬和传承祖国优秀文化的热情。我希望学生们好好学习、努力奋斗,做一个正直的人、有理想的人,为传播和弘扬中华传统文化贡献力量。”

“今天,殷墟博物馆‘字见殷商’系列活动走进安阳县瓦店乡瓦店集中心小学,是为了更好地利用博物馆资源开展研学教育活动,传播优秀汉字文化,推动汉字文化走出去,让学生在校园即可享有来自博物馆的研学体验。本次活动,我们决定将‘字见殷商’甲骨文系列移动展览常驻瓦店集中心小学进行展览。”殷墟博物馆市场



科副科长杨艳梅表示。“字见殷商”展览是殷墟博物馆围绕殷商时期的建筑、饮食、人体、草木、动物、天气、交通中的文化现象以甲骨文的方式呈现的。它充分展示了殷商先民造字的奇思妙想,让同学们明字义、辨字形,

体会传统文化的深刻内涵。乡村文化振兴是延续文化自信之根,中华优秀传统文化是中国文化自信之根。该馆将继续让“字见殷商”展览走进更多学校,让殷商文化得到更好的传承和发扬。

讴歌百年奋斗历程 争做新时代好队员

殷都区举行庆“六一”小伙伴音乐会

本报讯 (记者 李阳)为隆重庆祝中国共产党建党100周年,讴歌中华民族伟大复兴的百年奋斗历程,歌颂中国共产党的丰功伟绩,殷都区“红领巾心向党”争做新时代好队员“庆‘六一’小伙伴音乐会在殷都实验小学成功举行。

本次小伙伴音乐会分为合唱、舞蹈、器乐三类。5月份以来,活动共收到各校层层选拔推荐的节目62个,通过组织评委进行初选,共有20个节目参加了今天的决赛。演出在舞蹈《七彩中国梦》中拉开了序幕。活动现场,孩子们优美动人的舞姿、悦耳动听的歌声、清新婉约的葫芦丝等,为我们带来一场视觉与听觉的盛宴。整个演出过程中,孩子们的欢笑贯穿始终,精彩的节目博得阵阵

喝彩,演出在舞蹈《我和我的祖国》中画上了圆满的句号。

“唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的主旋律,深入开展‘学党史 强信念跟党走’主题教育,在‘六一’儿童节即将到来之际,为青少年队员提供一个施展才华、张扬个性的舞台。”殷都区教育局团工委副书记杜卫华表示,“本次活动是殷都区庆‘六一’系列活动中的一个子活动,系列活动还包括集中开展‘红领巾心向党’争做新时代好队员‘主题队日暨新队员入队仪式;‘争做新时代好队员’社团展演活动;集中开展选树优秀少先队员等一系列活动。通过活动的开展,教育引导广大少先队员听党话、跟党走,争做新时代好队员。”

2020年度河南省优秀陈列展览颁奖仪式落幕 我市博物馆三项展览获殊荣

本报讯 (记者 张璐)日前,记者从市文物局获悉,“5·18”国际博物馆日当天,河南省国际博物馆日主场活动在南阳举行,活动现场举办了2020年度河南省优秀陈列展览颁奖仪式,中国文字博物馆的“方寸藏篆——战国箴言玺文化展”、安阳博物馆的“功勋——红色徽章展”和汤阴博物馆的“汤水华章——汤阴历史文化展”获得此项殊荣。

记者了解到,全省共有10个展览获奖,我市独占3个,位居全省第一。本次获奖的3个展览文化内涵丰富,中国文字博物馆的“方寸藏篆——战国箴言玺文化展”从“仁、义、礼、智、信”五个方面对战国箴言进行了尝试性分类阐释,并穿插展示了体现战国时期礼制、诚信、智慧的文物,设置了成语翻乐、盖章留念等多个互动项目,极大地增强了观众的参与性和展览的趣味性;安阳博物馆的《功勋——红色徽章展》

展出的勋章、奖章、纪念章等展品,时间跨度大、种类丰富、数量众多,讲述了中国共产党团结带领中国人民艰苦奋斗、自力更生的历史征程;汤阴博物馆的《汤水华章——汤阴历史文化展》以大量的珍贵文物和艺术场景,展示了汤阴从新石器时代到近现代6000多年的漫长历史。

近年来,为深入贯彻习近平总书记让文物活起来的重要指示批示精神,突出体现安阳厚重的历史文化底蕴,传递文化精髓,深入挖掘文物资源,我市各博物馆不断丰富博物馆展览内容、提升陈展水平,强化陈列展览策划的观众导向原则,把知识性、趣味性和观赏性有机结合起来,增强陈列展览的表现力、吸引力、感染力,大大提升了博物馆的公共服务能力,为满足人民群众文化需求、加强社会主义精神文明建设、激发爱国主义热情、振奋民族精神作出积极贡献。

品读文化 品味人生 作家冻凤秋在安阳文化大讲堂开讲

本报讯 (记者 张璐)“只有遇见了好书,才能在心田种下美的种子……”5月24日9时,安阳文化大讲堂准时在市“两馆”西会议室与市民见面。本期讲座邀请我省知名作家冻凤秋女士开讲“读书、写作与人生”。

冻凤秋毕业于武汉大学,文学学士、硕士,曾任《河南日报》文艺副刊主编,发起中原风读书会,在国内文艺界影响深广。冻凤秋现为河南省文学院专业作家、省文联文艺评论家协会负责人。她的作品以散文、文艺评论、诗歌、中短篇小说为主,代

表作有文集《风吹书香》《心田种字》等。

讲座上,冻凤秋从三个方面分享了自己对读书、写作和人生的感悟,即寻找生命中的那本书;心中的烟雨和诗意;持续学习,不断超越的人生。她的讲述饱含真情,语调舒缓,充分展示了她一贯秉持的创作态度:静、慢、诚。

讲座结束后,冻凤秋将自己的作品集《心田种字》《风吹书香》赠与安阳市图书馆。安阳市图书馆副馆长王咏梅为冻凤秋颁发了捐赠证书,并回赠了《安阳文化大讲堂讲师文集》。

文峰区东关街道举办庆祝建党100周年朗诵比赛

本报讯 (记者 张璐)为庆祝中国共产党建党100周年,描绘中国共产党100年光辉历程和取得的伟大成就,讴歌中华民族实现伟大复兴的奋斗历程,5月26日,文峰区东关街道举办了庆祝建党100周年朗诵比赛。

朗诵比赛现场气氛热烈,参赛选手紧扣主题,通过分享党史故事,展现了中国共产党百年征程的波澜壮阔,百年初心的历久弥新。同时,大家结合新时代的使命责任和工作实际,畅谈心得体会,展示党员干部“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”

的良好精神风貌,让在座的听众更加真切地感受到在党的领导下,祖国发生了翻天覆地的变化,人民群众的生活越来越美好。

东关街道办事处负责人表示,此次朗诵比赛的举办,旨在引导广大党员群众深入了解中国共产党一路走来的波澜壮阔,使党员群众在诵读中接受红色教育,受到精神洗礼,进一步坚定永远跟党走的理想信念。下一步,该街道将继续开展特色鲜明、形式多样的学习教育活动,切实将党史学习教育推向深入。